市教育基金会今年继续开展"四爱"公益活动

拟救助百名特困教师和百名贫困学生

近日召开的衡阳市教育基金会第三届 五次理事会上获悉,今年市教育基金 会计划市本级募集资金 200 万元支持 四大公益活动,包括关爱基层教师的 困学生的 "爱心助学"、感恩社会的 困学子发放助学金 49.16 万元, 为 教师和 100 名贫困学生。

和创新筹资方式,建立与完善了长效 元,并走访慰问了120名教育功臣,

益, 先后形成了"爱烛行动""育才 行动"等特色工作品牌,开展了十余 个奖优、帮困、助教、助学项目。仅 2017年,该基金会就募集教育基金 "爱烛行动"和"爱心送检"、资助贫 243.3 万元,为 216 名品学兼优的贫 近年来,市教育基金会不断丰富 市蓬塘乡中心小学改扩建工程 429 万 和社会影响力得到进一步提升。

本报讯 (记者 向吟吟) 记者从 募资机制,并用募集的善款情倾公 表彰奖励了一大批优秀教师、教育工作

此外,通过进一步健全和完善基金 会工作机制,积极参加上级培训,组织 全省各类优秀教师推选工作, 开展教师 节庆祝表彰活动,检查调研捐资人的改 扩建工程项目,积极参加"全省教育公 "爱心传承"等, 拟救助 100 名特困 120 名因患重大疾病致贫的特困教师 益好新闻奖"评选活动,做好慈展会推 发放救助金 110 万元, 定向资助常宁 介交流活动, 市教育基金会的使用效益

今年,市教育基金会将继续建立完期间走访慰问100名教师。

善救助特困教师、奖励优秀教师、资助贫 困学生的长效机制, 计划市本级募集筹 资 200 万元,在全市开展爱心助学、爱烛 行动、爱心送检和园丁之家"四爱"公益 项目,实施好"六百工程",即拟救助特困 教师 100 名,资助贫困学生 100 名,免费 为 200 名边远贫困山区教师体检,并通 过开展"最可爱的乡村教师""园丁之家" 等活动,对全市100名优秀教师和先进 教育工作者进行表彰奖励,春节、教师节







总校地址:船山西路9号益福花苑三、四楼 电话,2520592

用"奋进之笔"谱写

湖南财工院召开 2018 年全面从严治党工作会议

本报讯 (通讯员 唐文) 4 月 律建设,全面落实新时代党的建设总

十九大精神和习近平新时代中国特 色社会主义思想为指引,以深入开 展"不忘初心、牢记使命"主题教 育为工作主线,以组织实施"基层 党建质量年"和"支部建设年"行

要求,积极探索新时代高校党建工作 的基本规律和基本方法,提高政治站 位,履行政治责任,强化政治担当, 为"建好卓越校、争创双一流"提供 强大的政治保障。

党委书记高楚云在会上要求,全 院各个部门要提高站位、深化认识, 自觉把思想和行动统一到中央精神上 来,统一到这次会议任务要求上来, 以更硬的措施、更实的作风, 切实抓 好贯彻落实工作,用"奋进之笔"写 好学院全面从严治党新篇章。

院长戴旻对落实 2018 年党建工 作进行部署。他强调,全院师生要共 同努力、整合各方力量,牢固树立党 动为工作重心,聚焦政治建设、思 建工作"一盘棋"的理念,努力构建



湖南高铁学院携手企业帮助贫困村脱贫

本报讯 (通讯员 何素淑 杨 术优势,派出专业团队实地勘测,精 农科李志清总经理前往衡南县鸡笼 镇大江村开展产业帮扶及"六个

湖南高铁学院帮扶工作队在去

东方) 时值春耕生产之际,湖南高 心设计,投入启动资金为大江村量身 速铁路职业技术学院党委书记刘一 打造了安全饮用水工程。并携手湖南 华率领帮扶工作队,会同湖南铭鼎 铭鼎农科为村民打造安全饮用水工 程、罗汉果合作种植基地项目,共同 开发罗汉果和绿色有机蔬菜种植,吸 纳贫困户积极投身产业脱贫道路。目 前,该村罗汉果基地的土地平整改造 和新苗种植已经完成, 自来水水管已 接到村部,80户村民喝上"放心水"。

从严治党新篇章

20日,湖南财工院召开2018年全 面从严治党工作会议,深入学习贯 彻落实习近平新时代中国特色社会 主义思想和党的十九大精神, 学习 贯彻十九届中央纪委二次全会、十 一届省纪委三次全会和全省教育系 统全面从严治党工作会议精神,回 顾总结学院 2017 年全面从严治党 工作,安排部署2018年工作。

今年,该院党建工作将以党的 想建设、组织建设、作风建设、纪 全员参与、共促党建的新格局。

80 户村民喝上"放心水"

一"活动,助力大江村脱贫攻坚。

年调研中发现,大江村产业脱贫道 路中紧缺技术保障和智力支持,于 是利用学校给排水专业的人才和技

祁东籍院士席南华来衡讲学

本报讯 (通讯员 胡巧军) 4 渊博知识, 掀起了一场"数学风暴"。 中,为该校学子带来了一场精彩纷

呈的讲学。 为《认识数学》的学术报告。报告 亲切自然的讲学风格和旁征博引的 事长。

月20日上午,中国科学院院士、主题报告结束后,席南华还与学子们 著名数学家席南华先生莅临衡南一 进行了热烈的讨论互动,并耐心答疑

席南华院士祖籍祁东县, 系中国 席南华当天为学子做了一场题 科学院数学与系统科学研究院研究 员,主要从事代数群与量子群领 中,他既论数学思维又说数学故 域研究,现任中国科学院数学与系 事,既谈经典的数学问题又讲前沿 统科学研究院院长、中国科学院大学 的数学科研。两小时的讲学,他用 数学科学学院院长、中国数学会副理



近日,下横街小学举行了"红旗飘飘,引我成长"朗诵比赛。此次 比赛形式新颖,高年级的 12 个班每班推选出的一组朗诵选手,利用红领 巾广播站播音的形式进行 PK, 现场唱票, 选出获奖选手。图为小评委们 现场投票。 ■通讯员 陈美红 李沁芳 摄



石鼓区书法教研员吴红波 多年来致力于青少年书法教育 教学,坚持每学期都下校给学 子们上书法课, 手把手教他们 执笔、运笔、行笔,培养学生 正确、规范、美观地书写汉字, 使中华书法这项传统文化在校 园里开花结果。近年来,经她 辅导的学生就有 20 余人在各级 各类书法比赛中获奖。

■通讯员 唐隆平 摄

引领学生在书香世界里畅想遨游

-记都司街小学教师袁淑菲

■本报记者 向吟吟

教师及班主任工作。教学风格扎实、灵 动、诗意,课堂妙趣横生;班级管理细 阅读,让学生领略语文的无限魅力,教 让学生们在书香世界里畅想遨游 学工作受到师生家长的一致好评。

培养学生养成良好的阅读 习惯

现就职于石鼓区都司街小学的袁 探究式等重"导"轻"灌"的教学法,培 淑菲, 从教 24 年来一直担任小学语文 养了学生的自学能力, 拓宽了学生的 思路,发展了学生的创新思维。

为了全面提高学生的语文素养,

每当她带一个班级都会把培养学 生的阅读兴趣和习惯作为最重要的 事。她给学生们买书、奖书,成立了班 级图书角,带着学生们一起读书;每周 语文。在加强自身学习的同时,她不断 阅读之星评比、读书交流会、经典诵读 探索创新教学方法。课前,积极钻研教 赛、诗词大会等,鼓励学生大胆表达读 材、教法和学法,结合实际及现有的教 书体会和观点;与学生交流读书笔记, 学设备,认真备好每一节课。课堂上, 把自己的摘抄心得与学生分享。在她 以素质教育为导向,积极采用启发式、 的班级里,读书氛围浓郁。

教会学生赏识自己

多年的教育教学经验, 让袁淑菲认 识到,学生的素质不一样,接受知识的程 心、有特色;多篇论文、设计在省、市获 培养综合实践能力,袁淑菲把激发学 度也不一样。因此,袁淑菲非常注重因材 奖,多次承担各级公开课、示范课授 生课外读书的兴趣、养成良好的阅读 施教、倾注爱心,认真做好"培优转差" 习惯作为教学的重点,努力探索实践,工作。对优等生,额外给他们"加 餐",教育他们不要骄傲,帮助他们 树立远大理想,经常给他们出一些提 升自己的习题;对待中等生,经常鼓 束、自我管理。 励、表扬,注重校正他们的学习方 提升自己,让他们树立起战胜困难的勇 气和信心。

都是一株有着无限生机的树苗。如果 名学生服务。

每名学生都学会发现自己的优点,赏识 自己,那么他们将获得终身享用不尽的 真正财富。当发现学生的长项时,抓住 每一个教育良机,适时表扬、鼓励。她积 极组织开展知识竞赛、演讲比赛、文娱 表演等形式的主题班会,展示学生各方 康向上、团结协作的班集体。此外,她充 分发挥班干部的作用,实现学生自我约

多年来,她给予学生们最大的宽 法,激发学习热情;对待后进生,鼓励他 容、理解、信任和关怀,充分相信学生、 作为一名语文教师,她最大的梦 给学生推荐优秀文章或片段,并给他 们不要灰心泄气,多挖掘他们的闪光点, 尊重学生。因此,她所带的班级总是文 想是要让每一个学生爱上语文、学好 们留下悬念去思考; 开展形式多样的 尤其鼓励和引导他们通过阅读好书逐步 明、向上,各项工作开展得有条不紊。 这在某种程度上也源于一个"爱" 字——对事业的爱、对学生的爱。她 袁淑菲善于用欣赏的眼光、鼓励 把这份平凡而简单的爱融于日常琐 的方式去对待学生,她认为每名学生 碎繁杂的工作中,全心全意地为每一

矢志不渝育英才

-记蒸湘区雨母山乡东阳小学教师李燕

■本报记者 金灿

拇指。自2003年大学毕业参加工作 以来,她时刻以一名优秀教师的标准 要求自己,努力工作,乐于奉献。在 教学中发挥了表率作用,深受领导和 学生家长的好评。

学生评议都给她打满分

尊重与亲近。在每一次学生评议中 系、配合, 共同做好工作并取得良好 成效。在英语教学中,她引导学生树 立自信心,激发他们的求知欲和上进 心,让他们自觉地投入到学习中去。

学水平还是教学成绩,那都是顶呱呱 极组织和指导学生参加各类英语竞 的。"一说起蒸湘区雨母山乡东阳小 赛,并多次获得全国中小学生新 学教导主任李燕,同事们都会竖起大 课程英语语言能力竞赛指导一等 奖,她教的数名学生在市级英语演讲 竞赛中获二等奖。

主动去偏远小学支教

2012年一所偏远的农村小学群 益小学严重缺教师, 她主动申请去支 教。在支教期间,学校里的大部分老 "教育无小事,处处是教育"。作 师年龄偏大,不懂电脑,所以在完成 为一名教师,为人师表尤显重要。无 教学任务的同时,学校所有的电脑资 况特殊的学生感受最深,李燕经 论是在生活中还是工作上,她都严格 料方面的事情全部由她负责完成。在 无私与爱心赢得学生的钦佩、喜爱、导的一致好评。2014年她又被调入 称她"妈妈老师"。 雨母山乡东阳小学担任教导主任,她 她都能得满分。担任班主任时, 认真落实学校部署安排的各项工作, 她针对学生的个性特征和心理特 虚心向他人学习, 在处理和解决问题 点,加强与学生沟通交流,与家长联 时总是替别人着想,她也因此赢得全

校教师的尊敬和爱戴。

用爱心传递正能量

弦,才能奏出最美好的乐曲。

雨母山地处农村, 许多学生都是 留守儿童。在生活上,她无微不至地 关心每个学生,时时提醒学生注意安 全、注重健康。有一次,学生李康乐 在下课休息时碰伤了脚, 痛得直哭, 他的爸爸妈妈在外地工作,一时赶 不回来,她急忙背起他赶往医院 就诊,并陪伴他在医院输液到深 夜。面对班上的学困生,家庭情

刻苦钻研赢得"奖"声一片

她经常告诫自己:读书,读书, 的函授学习,不断充电。平时她 让爱浸透每一个学生的心田,这 各种教研活动。经过不懈的努力,她 教师。

"她对教育特别痴迷,无论是教 在做好日常教学工作的同时,她还积 是教育的原则。她总说,教师只有用 教的班级的成绩得到学校、家长、老师 一颗爱心,去拨动学生内心深处的琴 以及学生的认可,每期的期中、期末考 试成绩名列前茅。

日常教学工作之余,她还积极投身 教研课改实践,参加湖南省农村中小学 骨干教师短期集中培训项目初中英语学 科研修,成绩优异;参加教育部、财政 部 2010 年"国培计划"——湖南省农村 中小学骨干教师中表现突出,被评为优 秀学员; 2012年7月参加普通话培训, 普通话考试成绩 90.4 分,达到了普通话 二甲的水平。

她撰写教学教改论文及教学案例 20 常在课后帮他们辅导,和他们谈心,多篇在全国及省、市获奖,参加各级 要求自己。她的公正、公平、真诚、 创合格校时,她准备的资料得到了领 帮助他们走出困境。学生们都亲切地 教学比武也多次获奖。2010年她在全 国中小学教师教学技能大赛中荣获国 家级二等奖; 2018年撰写论文《网络 环境下小学英语教学策略的探索》在 国家级"教育研究与创新"论文评 再读书;学习,学习,再学习。自 比中荣获一等奖。 2010年—2013 参加工作后,她参加了英语本科 年连续 4 年考核为优秀; 2013 年一 2015年连续3年被评为雨母山乡优秀 认真钻研教材、教法,认真参加 教师; 2014年、2016年被评为区优秀